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Öne Çıkanlar



Twitter

Twitter Kenevir Reklamlarına İzin Veren İlk Büyük Sosyal 
Platform Oldu

• Popüler sosyal ağ Twitter reklam politikasında bir 
değişikliğe gitti. Artık platformda belirli kısıtlamalara 
tabi olacak şekilde kenevir reklamı yapmak mümkün 
olacak.

• Twitter'ın ücretli reklam ürünleri için geçerli olan 
politika, belirli kısıtlamalara tabi olacak şekilde ABD 
ve Kanada'da hedefli kenevir reklamlarının 
yapılmasına izin veriyor. Bu reklamlar için ruhsat ve 
ön yetki gibi şartlar aranıyor.
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https://www.donanimhaber.com/harici-baglanti?url=https%253a%252f%252fbusiness.twitter.com%252fen%252fhelp%252fads-policies%252fads-content-policies%252fdrugs-and-drug-paraphernalia.html


WhatsApp

Whatsapp, Yenilikleriyle Sınırları Yükseltti

• WhatsApp, özellik listesini sürekli güncelliyor. 
WhatsApp Android uygulaması için yayınlanan yeni 
güncelleme, mesajlaşma uygulamasına çok sayıda 
kullanışlı özellik getiriyor.

• WhatsApp’ta artık bir belgeyi paylaşırken yazı 
eklenebilecek. Çok sayıda belge paylaşanlar için 
güzel bir özellik. Ayrıca artık 2GB büyüklüğünde 
dosyalar gönderilebiliyor. WhatsApp, ayrıca 
kullanıcıların daha uzun grup isimleri ve grup 
açıklamaları eklemesine olanak tanıyor. Burada da 
sınır 100 karakter.

• WhatsApp, yeni güncellemeyle birlikte ayrıca aynı 
anda 100 adede kadar fotoğraf ve video 
paylaşımına izin veriyor. Öncesinde tek seferde 30 
medyadan fazlası gönderilemiyordu. 
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https://www.donanimhaber.com/harici-baglanti?url=https%253a%252f%252fwabetainfo.com%252fwhatsapp-brings-new-features-to-improve-the-user-experience-on-whatsapp-for-android%252f


Apple

Ios 16.4 ile Türkiye'deki Iphone'larda 5G Aktif Olacak

• Apple, geliştiriciler için iOS 16.4 güncellemesini 
yayınladı. Yeni iOS 16 sürümü, Türkiye'deki 
iPhone'lar için 5G desteğini aktif ediyor.

• Operatörlerin ise 5G hazırlığı sürüyor, testler 
gerçekleştiriliyor ancak son kullanıcı için 5G ne 
zaman gelecek net olarak bilinmiyor.
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https://www.donanimhaber.com/harici-baglanti?url=https%253a%252f%252fwww.macrumors.com%252f2023%252f02%252f16%252feverything-new-ios-16-4%252f
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Yerli Haberler



Türkiye / Deprem Gündemi

Teknoloji Devlerinin CEO’ları Türkiye’ye Desteklerini İletti

• Apple, Google, Amazon gibi dev teknoloji şirketlerinin 
CEO'ları depremin ilk saatlerinde paylaşım yaparak 
Türkiye'ye destek mesajlarını iletti. Yardım için kolları 
sıvadı. Amazon, acil ihtiyaç duyulan malzemeleri 
deprem bölgesine ulaştırdı. Apple ise arama kurtarma 
çalışmaları için bağışta bulundu.
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Türkiye / Deprem Gündemi

Kripto Devlerinden Türkiye’ye Milyon Dolarlık Yardımlar

• Binance CEO’su Changpeng Zhao, Türkiye’ye destek 
mesajını iletirken deprem bölgesindeki tüm kullanıcılara 
100’er dolar değerinde yardım yapılacağını ve toplam 5 
milyon doların üzerinde yardım yapıldığını söyledi. 

• Ayrıca Binance kullanıcılarının yardım yapabilmesi için 
Türkiye’ye Deprem Yardım Fonu başlattı. 1 milyon dolar 
değerinde yardım toplanması hedefleniyor. Buna ek 
olarak 4 milyon dolar civarında malzeme yardımı 
yapıldı.

• Huobi kripto para borsasının CEO’su Justin Sun, 
Toplum Gönüllüleri Vakfı’na 1 milyon adet TRX (Yaklaşık 
1,2 milyon TL) bağışladı.

• Ülkemizde faaliyet gösteren yabancı kripto para 
borsası MEXC, 1 milyon TL değerinde nakit yardım 
paketi hazırladı. Ayrıca gıda, su, temizlik ve barınma 
ürünleri içeren üç tırı deprem bölgesine ulaştırdı.
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Türkiye / Deprem Gündemi

Depremin İlk Günlerinde Twitter ve TikTok’ta 
Erişim Sıkıntısı Yaşandı

• Doğu illerimizi derinden sarsan deprem felaketi 
ile canla başla mücadele devam ederken sosyal 
medya platformlarında da hareketlilik yaşandı. 
TikTok ve Twitter platformlarına erişim sıkıntısı 
yaşanırken, nedeni sonradan belli oldu.

• Netblocks tarafından verilen bilgilere 
göre Elektronik Haberleşme Kanununu Madde 
60 Fıkra 17’ye 
göre Twitter ve TikTok platformlarına bant 
kısıtlaması getirildi. Özellikle devlet yetkilileri 
sosyal medya üzerinde yaşanan 
dezenformasyona dikkat çekiyordu.
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https://www.donanimhaber.com/harici-baglanti?url=https%253a%252f%252fnetblocks.org%252freports%252ftwitter-restricted-in-turkey-in-aftermath-of-earthquake-oy9LJ9B3


Türkiye / Deprem Gündemi

Fitch: Depremin Türkiye'ye Verdiği Zarar 4 Milyar 
Doları Aşabilir

• Uluslararası derecelendirme kuruluşu Fitch'e 
göre, Türkiye'nin yıkıcı depremlerden 
kaynaklanan olası kayıplarının 4 milyar dolar ve 
hatta bu rakamın üzerinde olduğu tahmin 
ediliyor.

• Fitch, etkilenen bölgelerin sigorta kapsamının 
düşük olması nedeniyle Türkiye'nin sigorta 
kayıplarının çok daha düşük olacağını ve 
yaklaşık 1 milyar dolar tutarında olacağını 
belirtti. Fitch'e göre, 1999 İzmit depreminden 
sonra kurulan Doğal Afet Sigortaları Kurumu 
(DASK) sadece kentsel alanlardaki bina 
hasarlarını karşılıyor. Can kayıpları, sorumluluk 
iddiaları ve iş kesintilerini kapsamıyor.
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https://www.donanimhaber.com/harici-baglanti?url=https%253a%252f%252fwww.fitchratings.com%252fresearch%252finsurance%252ffitch-ratings-comments-on-insurance-losses-from-turkiye-syria-earthquake-09-02-2023
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Önemli Gelişmeler



Meta

Meta, Mark Zuckerberg'e Kişisel Güvenlik için 14 Milyon 
Dolar Harcayacak

• Facebook, Instagram ve WhatsApp’in çatı şirketi 
Meta, binlerce çalışanını işten çıkarıyorken Mark 
Zuckerberg'e kişisel güvenlik için fazladan birkaç 
milyon dolar daha kaynak ayırması dikkat çekti.

• Şirketin CEO’su Mark Zuckerberg, 2023 yılını Meta 
için "verimlilik yılı" olarak adlandırmıştı ancak 
görünüşe göre şirketten kişisel güvenlik için aldığı 
ödenek 4 milyon dolar daha artacak. 
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https://www.donanimhaber.com/harici-baglanti?url=https%253a%252f%252fwww.pcmag.com%252fnews%252fmeta-gives-mark-zuckerberg-an-extra-4-million-for-personal-security


Twitter

Elon Musk, Yıl Sonunda Twitter’ı Bırakıyor

• Elon Musk yaptığı açıklamada Twitter platformunu 
dengeli ve finansal açıdan sağlıklı bir hale 
getirdikten sonra yerine birisini bularak bırakmayı 
planladığını belirtti.

• Elon Musk şirketi bir girişim olarak görüyor ve 
yapılacak çok işin olduğunu düşünüyor. Haftanın 
yedi günü günde 6 saat uykuyla toplam 80 saat 
çalıştığını aktaran ünlü isim enerjisini şirket için 
kullandığını dile getiriyor.
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https://www.donanimhaber.com/harici-baglanti?url=https%253a%252f%252fwww.gsmarena.com%252felon_musk_to_step_down_from_twitter_ceo_by_the_end_of_2023-news-57553.php


Twitter

Twitter, Kısa Mesajla İki Faktörlü Kimlik Doğrulama için 
Ücret Almaya Başlayacak

● Twitter, 20 Mart itibariyle kısa mesaj yoluyla iki 
faktörlü kimlik doğrulama hizmetinden yalnızca 
Twitter Blue kullanan ücretli abonelerinin 
yararlanabileceğini açıkladı.

● Twitter, ayrıca şu bilgiyi paylaştı: “Açık olmak 
gerekirse, kullanıcılarımıza bu sistemi etkinleştirmeyi 
şiddetle tavsiye etsek de iki faktörlü kimlik 
doğrulama hala Twitter’a giriş yapmak için gerekli 
değil. Bu değişiklik yalnızca Twitter Blue’ya abone 
olmayan hesapların kullanabildiği iki faktörlü kimlik 
doğrulama metodlarını sınırlandırıyor.”
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https://www.theguardian.com/technology/2023/feb/20/facebook-instagram-paid-meta-verification-twitter-charge-2fa-two-factor-authentication-via-sms


YouTube

YouTube CEO’su Görevi Bıraktı

• Teknoloji dünyasının en önde gelen kadınlarından 
biri olan YouTube CEO'su Susan Wojcicki, görevi 
bırakacağını duyurdu. Youtube'un yeni patronu da 
hemen ardından açıklandı.

• YouTube’un ürettiği ürünlerle ilgili her türlü alandan 
sorumlu isim olan Neal Mohan, Wojcicki’in yerine 
geçecek isim olacak.
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https://www.donanimhaber.com/harici-baglanti?url=https%253a%252f%252fblog.youtube%252finside-youtube%252fa-personal-update-from-susan%252f


WhatsApp

Whatsapp Sesli Mesajları Yazıya Dönüştürecek Özelliği 
Test Ediyor

• WhatsApp'ın sesli mesajları yazıya çevirme özelliği 
ilk olarak 2021 sonbaharında düşünülmüş, ancak 
yeni özellik üzerindeki çalışmalar bilinmeyen 
nedenlerle kesintiye uğramıştı. Son gelen bilgilere 
göre geliştiriciler bu yeni işlev tekrar test edilmeye 
başlandı.  

• Yenilik, uygulamanın 23.3.0.73 numaralı beta 
sürümünde keşfedildi. Bu sürümde bir sesli 
mesajın metne çevrilememesi durumunda 
görünecek bir bilgi kutusu keşfedildi. Bu kutuda 
gösterilen nedenler arasında konuşmanın 
tanınamaması ve transkripsiyon dilinin sistem 
diliyle eşleşmemesi yer alıyor.
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https://www.donanimhaber.com/harici-baglanti?url=https%253a%252f%252fwabetainfo.com%252fwhatsapp-beta-for-ios-23-3-0-73-whats-new%252f


WhatsApp

Whatsapp Durum Özelliğine Önemli Yenilikler Geldi

• Yapılan açıklamaya göre WhatsApp Durum özelliği, 
yapılan bir güncelleme ile pek çok önemli yeniliğe 
kavuştu. İlk olarak kullanıcılar 30 saniyeye kadar ses 
mesajları kaydederek durum bölümüne 
ekleyebilecekler.

• 2. olarak kullanıcılar durumlarını güncellerken her 
seferinde gizlilik ayarı da yapabilecekler. Kullanıcının 
sürekli kullandığı arkadaşları kaydedilerek sonraki 
güncellemede tekrar kullanılabilecek. Ayrıca durum 
güncellemelerinde kullanıcının profilinde bir halka 
belirecek.

• Son yenilik ise durum mesajlarına 8 farklı emojiden 
birisi ile tepki verebilmek. Normalde metin, ses veya 
etiket ile cevap verilebiliyordu. Yine durum 
mesajlarında bir link paylaşıldığında zaman ön 
izlemelerini görmek de mümkün olacak.
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Google

Google, Uygulama İçi Tarayıcıları Güncelledi

• Android uygulamalarında sıkça kullanılan dahili web 
tarayıcıları önemli bir özelliğe kavuşuyor. Bundan 
sonra açılan pencereler ekranın tamamını 
kapatmayacak. 

• Yarı Özel Sekmeler adındaki yeni özellik uygulama 
içerisinde açtığınız tarayıcının ekranın yarısını 
kaplamasını sağlıyor. Böylece uygulama tecrübeniz 
bölünmeden tarayıcıyı kullanmaya devam 
edebiliyorsunuz. Geliştirici ekranın boyutunu 
ayarlayabiliyor ve kullanıcı da tam ekrana geçiş 
yapabiliyor.

19

https://www.donanimhaber.com/harici-baglanti?url=https%253a%252f%252fwww.gsmarena.com%252fgoogle_improves_inapp_browsers_now_they_can_share_the_screen_with_the_app-news-57560.php


Google

Google’ın Yapay Zekası Bard’ın Gelişimi, Şirket 
Çalışanlarının Elinde

• Google, Twitter’da yayınladığı bir videoda henüz 
piyasaya sürülmemiş olan yapay zeka sohbet botu 
Bard’ın yeteneklerini sergilemişti. Dikkatli kullanıcılar 
ise Bard’ın James Webb Uzay Teleskobu hakkında 
kendinden emin bir şekilde yanlış bilgiler verdiğini 
fark etti. 

• Google'ın aramadan sorumlu Başkan 
Yardımcısı Prabhakar Raghavan'ın personele bir 
e-posta göndererek, iyi bildikleri konularda Bard 
yanıtlarını yeniden yazmalarını istediği bildirildi. 
Raghavan, Bard’ın en iyi öğrenme yolunun örnek 
alma olduğunu ve bu nedenle onu gerçek yanıtlarla 
eğitmenin doğruluğunu artıracağını söylüyor.
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https://www.donanimhaber.com/harici-baglanti?url=https%253a%252f%252fwww.engadget.com%252fgoogle-human-employees-bard-chatbot-testing-055243004.html


Google Ads

Yeni Google Ads Özelliği: Hesap Düzeyinde Negatif 
Anahtar Kelimeler

● Google Ads, dünya çapında hesap düzeyinde 
negatif anahtar kelimeler sunarak reklamverenlere 
daha fazla marka güvenliği ve uygunluğu sağlayan 
özelliğini duyurdu.

● Bu özellik sayesinde reklamverenler, negatif anahtar 
kelimeleri hesap düzeyinde daha verimli bir şekilde 
yöneterek zamandan tasarruf edebilecek ve hatası 
olasılığını azaltabilecek.

● Bu özellik, markalara reklam yerleşimleri üzerinde 
daha fazla kontrol sağlamada önemli bir adım 
olarak gözüküyor.
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https://www.searchenginejournal.com/new-google-ads-feature-account-level-negative-keywords/477926/


Snapchat

Snapchat 750 Milyon Aktif Kullanıcıya Ulaştı

• 2022 yılında yaklaşık 1.300 çalışanı ile yollarını ayıran 
Snapchat’te işler yoluna girmeye başladı. Özellikle 
gençler arasında popüler olan platform, hızla 
büyümeye devam ediyor. Sürpriz bir duyuru ile 
Snap, platformun aktif kullanıcı sayısını paylaştı.

• Yapılan açıklamada Snap, Snapchat'in aylık 750 
milyondan fazla aktif kullanıcı ile yeni bir dönüm 
noktasına ulaştığını ve her gün 375 milyon 
kullanıcının uygulamayı ziyaret ettiğini duyurdu. 
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https://www.donanimhaber.com/harici-baglanti?url=https%253a%252f%252fwww.engadget.com%252fsnapchat-now-has-more-than-750-million-monthly-active-users-210037334.html


Netflix

Netflix, Şifre Paylaşımını Engellemeye Başladı

• Netflix, şifre paylaşımına yönelik kısıtlamaları bir 
süredir Latin Amerika’da uyguluyor. 

• Hesap paylaşımı yapanlar için kısıtlayıcı kurallar, 
Kanada, Yeni Zelanda, Portekiz ve İspanya’da 
uygulanmaya başlandı. Bu ülkelerdeki aboneler, 
Netflix şifrelerini aynı evde olmayan kişilerle 
paylaşmaları durumunda ek ücret ödeyecek.

• Üyeler, evlerini birincil konumları olarak ayarlamak 
zorunda. Bununla birlikte evde WiFi ağı üzerinden 
en az 31 günde bir Netflix hesaplarına giriş yapmak 
zorunda. Aktif taktirde hesaplarına erişimlerinin 
engellenmesi riskiyle karşı karşıya kalacaklar.
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https://www.donanimhaber.com/netflix-sifre-paylasimini-engellemeye-basladi--160371


Apple

Apple Karma Gerçeklik Gözlüğü İçin Muhtemel Tarih 
Açıklandı

• Bloomberg yazarı Mark Gurman, Apple AR/VR 
tabanlı gözlüğün muhtemel lansman tarihini açıkladı. 
Uzun zamandır söylentiler ile gündemde olan cihaz, 
WWDC'de karşımıza çıkabilir.

• Ayrıca gözlüğün ilk olarak bahar ayı için 
planlandığını belirten Gurman, çözülmesi 
gereken yazılım ve donanım sorunları nedeniyle 
ertelendiğini dile getirdi. 
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https://www.donanimhaber.com/harici-baglanti?url=https%253a%252f%252fwww.gizmochina.com%252f2023%252f02%252f16%252fapple-mixed-reality-headset-wwdc%252f


Microsoft

Microsoft, Windows 11’i Yeni Nesil Mac’lere Getiriyor

• Microsoft, Apple'ın en yeni Mac bilgisayarları için 
Windows 11’in sanallaştırılmış bir Arm sürümünü 
getiriyor. Yazılım devi Windows 11’i sanallaştırma 
yazılımı Parallels ile sunacak.

• Microsoft tarafından yapılan açıklamada Parallels 
Desktop (Sürüm 18) aracılığıyla Windows 11'in Arm 
sürümlerini Apple'ın en yeni M1 ve M2 Mac'lerinde 
çalıştırmak mümkün olacak. Bu durum standart 
kullanıcı için çok fazla bir anlam ifade etmese de iş 
için Windows’a ihtiyaç duyan profesyoneller için bu 
oldukça önemli.
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https://www.donanimhaber.com/harici-baglanti?url=https%253a%252f%252fwww.theverge.com%252f2023%252f2%252f16%252f23602718%252fmicrosoft-windows-11-apple-mac-m1-m2-support-parallels-virtual-machines


Amazon

Amazon Kendi ChatGPT'sini Geliştiriyor

• Amazon CEO'su Andy Jassy Financial Times'ın 
sorularını yanıtladı. Jassy, sinir ağlarına dayalı 
üretken algoritmalara karşı tutumundan bahsetti ve 
şirketinin uzun süredir bu yönde çalıştığını söyledi.

• Andy Jesse, Amazon'un üretken algoritmalar iş 
kolunu geliştirmek için daha küçük şirketlerle 
ortaklıklar kurmayı düşündüğünü belirtti. Amazon 
için bu alandaki en olası ortak, ChatGPT'yi geliştiren 
ve Microsoft tarafından desteklenen Open AI'nin 
rakibi olan Stability AI olabilir.
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https://www.donanimhaber.com/harici-baglanti?url=https%253a%252f%252fwww.businessinsider.com%252famazons-ceo-andy-jassy-on-chat-cpt-ai-2023-2


Reddit

Reddit Hacklendi: Kaynak Kodları ve Çalışan Bilgileri 
Çalındı

• Reddit, bir şirket çalışanının kimlik avı saldırısına 
uğradığını ve bunun sonucunda Reddit'in dahili 
sisteminde oturum açmak için gereken kimlik 
bilgilerinin çalındığını açıkladı.

• Bilgisayar korsanları "bazı belgelere, kaynak 
kodlarına ve iş sistemlerine" erişim sağladı. Reddit 
personelinin iletişim bilgileri ve bazı reklamveren 
verileri de sızdırıldı. Şirketin güvenlik ekibinin, 
bilgisayar korsanlarının sisteme erişimini iptal 
ettiği ve olayı araştırdıkları belirtiliyor.
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https://www.donanimhaber.com/harici-baglanti?url=https%253a%252f%252fwww.reddit.com%252fr%252freddit%252fcomments%252f10y427y%252fwe_had_a_security_incident_heres_what_we_know%252f


ZTE

Zte'den Çıplak Gözle 3D Deneyimi Sunacak Tablet 
Geliyor

• ZTE gözlük veya özel bir aksesuar olmadan 3D 
deneyimi sunacak bir tabletle pazara yeni bir soluk 
getirmeye hazırlanıyor. Çinli şirket Nubia Pad 3D'nin 
ilk görüntüsünü paylaştı.

• Şirketin, Nubia Pad 3D'yi Leia Inc. ile iş birliği içinde 
geliştirdiği biliniyor. Cihaz yapay zeka ve insan gözü 
tanıma teknolojisine sahip olacak. Ön tarafında 
kullanıcının gözlerini takip edecek özel bir çift 
kamera sistemi yer alacak.
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https://www.donanimhaber.com/harici-baglanti?url=https%253a%252f%252fwww.gsmarena.com%252fzte_to_bring_nubia_pad_3d_at_mwc-news-57575.php
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Teşekkürler… 


